



# 他的一家 幸福美满

昨天的新闻发布会上,姚明的父母、妻子叶莉和女儿姚沁蕾都到了现场。这也是姚明女儿姚沁蕾第一次正式在国内媒体面前公开亮相。1岁多的小姑娘在拍照环节相当乖巧,大场面前不哭不闹,引得现场摄影记者纷纷按动快门。毫无疑问,姚明有着一个令人艳羡的幸福家庭。 宗禾



## A 出生:生下来体重达5公斤

1980年9月12日傍晚,上海市第六人民医院的走廊上,一群医生和护士在窃窃私语。当晚7点多,妇产科病房里的一位孕妇艰难地产下一个重得出奇的男婴,负责接生的医生和护士对此早有准备。男婴的父母都是退役篮球运动员,这对全中国个头最高的夫妇在一年前结婚。

孩子的母亲方凤娣身高1.88米,比普通身材的上海男子高出不少。孩子的父亲姚志源是个身高2.08米的巨人,由于长期低头

穿过对他来说太矮小的门框,以及低头聆听别人说话,他的脊背总是微微佝偻着。

第六人民医院的工作人员肯定没见过这样的新生儿:长长的腿、又宽又平的脑门、手脚大得像三岁小孩。这孩子出生时体重5公斤,比普通新生儿重了几乎一倍。姚家夫妇给儿子起的名字是姚明,小姚明呱呱坠地的时候,他未来的路就已经注定,谁都看得出来将来他将和父母一样成为篮球运动员。

## B 成长:想当考古学家,父亲利诱打球

姚明有幸生长在中国改革开放的年代,有机会接触许多当年他的父母无法接触的新事物,这让他从小就充满幻想。姚明确说:“我从小就想当个考古学家,到世界各地去猎奇探险。当然,以我这样的身材在狭小的洞穴里前进,会相当困难。”

当父母告诉还未满9岁的姚明,他即将去体校接受篮球训练时,小姚明没有拒绝,他一向就是个乖孩子。每天下午,姚明放学后就站在学校门口,等教练骑自行车来带他去体校,训练的时间是周一到周五下午和周六全天。小姚明一点也不喜

欢篮球,但他很少请假,因为那是父母要他做的。

刚进体校那会儿,姚明的大块头和笨拙的动作让他遭受了不少嘲笑,但嘲笑与艰苦的训练比起来根本算不了什么。基础训练是简单而枯燥的,一个孩子很难因此爱上篮球。每当姚明垂头丧气地回到家里,姚志源都会把他拉到小区的自行车棚外,对着钉在那里的篮圈练习投篮。

只要姚明投中一定数量的球,父亲就答应给他买一件小礼物,以至于姚明后来开玩笑说,他是“在父亲的利诱下打篮球”。

## C 爱情:八年“抗战”牵手叶莉

2004年雅典奥运会闭幕式,姚明、叶莉携手亮相,这对妙人不时向镜头挥手致意,正式在公众面前承认情侣关系。

姚明对叶莉的好感萌芽于1999年。当时,两人都在上海运动技术学校训练。姚明经常会趴在食堂门口的桌子上眺望,等待那个长发飘飘的女孩,那时候的姚明只是单相思。经纪人夏松为姚明与叶莉安排了第一次正式会面。他策划了一桩巧遇,“我对叶莉说,姚明正好来借碟片,你们都是上海老乡,好好聊聊吧。”

此后,姚明开始了对叶莉的猛烈追

求。悉尼奥运会时,姚明知道叶莉喜欢收集徽章,便想尽办法弄来二百多枚。他精选出其中的50枚送给叶莉作为19岁的生日礼物。这叩开了叶莉的芳心。

“我挑选了最好的50个给她,她心软了。我把另外150个藏起来了,以防她不动心”,姚明不改幽默本性。

2002年夏天,姚明当选了NBA状元,两人的感情趋于稳定。叶莉编了一对红绳结,分别系在两人的手腕上。直到2007年8月6日,经过8年的恋爱长跑之后,姚明与叶莉在上海滩步入婚姻殿堂。

## D 女儿:要冰棍时才会叫爸爸

昨天的发布会上,在谈及宝贝女儿姚沁蕾现在会不会叫爸爸时,小姚爸爸再次幽默了一把,“我女儿大部分叫爸爸的时间,是因为我手里拿着冰棍或者吃的东西,那个时候她叫得欢一点。”

去年12月31日,火箭主场与猛龙的比赛现场,小沁蕾首次在公众面前露面。今年4月21日,姚明透露女儿中文名叫姚沁蕾,并无特殊含义。

他原本希望女儿能有机会现场观看自己比赛。这一度是他继续打球的动力,但这个愿望提前破碎。在姚明的退役决定中,女儿也起到关键作用,他并不希望未来瘸着腿陪女儿打球。

在谈及女儿未来时,姚明曾表示完全根据女儿的兴趣发展,并不强求女儿一定要打篮球,或者从事其他运动。在今年女儿的生日之际,姚明还说,小沁蕾目前的

身高算不上“巨人”,和一般孩子差不多。“不过,她之后肯定能长得很高,因为我和她妈个子都很高。呵呵,不过我可不希望她太高啊,要不长大怎么找对象啊?”



## 《当红不让》之“红歌嘹亮”在重庆热闹上演

“姐儿门前一棵槐,手扒槐树望郎来,娘问女儿望什么,我望槐花几时开……”《红槐花》里凤儿一声声荡气回肠的歌谣《槐花几时开》,久久飘荡在连绵起伏的大别山,不仅唱出了她与牛儿感天动地的真爱,更是表达了一个女人对中国革命的默默奉献、对中国共产党的无限敬重和真诚爱戴。安徽卫视自制大剧《红槐花》启幕之际,安徽卫视特别企划《红槐花 红歌汇——“红歌嘹亮”皖渝红歌手大PK活动》在重庆南坪上海城购物中心广场火热唱响。6月26日下午四点,安徽综艺频道《当红不让》栏目率领安徽的红歌达人现场PK重庆当地

的红歌唱将——一场高手与高手的对决,一次两地红歌的联动,用红色的歌声在山城掀起一股席卷盛夏的风潮!

由安徽电视台投拍,集结了宁静、黄志忠、范明、张桐等著名演员的红色主题大剧《红槐花》改编自湖北黄冈作家何存中的长篇小说《姐儿门前一棵槐》的电视剧,以大别山为故事背景,讲述了女主角凤儿与三个男人间的情感纠葛。剧中,女主角凤儿的扮演者宁静多次用她极富有辨识度的嗓音唱起那首大别山山歌,将一个女子在那个动荡岁月中的勇敢、坚韧、善良、朴实展现得淋漓尽致。

作为贯穿《红槐花》这部电视剧的红线,

凤儿口中那首荡气回肠的《槐花几时开》是一首地道的四川民歌,而这次皖渝红歌大PK也正好将地点设在的重庆这样一座红色主题的城市。本次红歌PK,安徽电视台从《当红不让》之“红歌嘹亮”活动中涌现出的一大批红歌达人里精心挑选出三名风格各异的选手,与重庆当地知名的红歌唱将一起用歌声缅怀那些红色的岁月,共同向建党90周年献礼。

比赛共分三轮,重庆和安徽两地的选手将分别由队长带领,共同进行“开门红”、“乡音闪亮”、“新长征路上”三轮比拼,比赛结果由大众评审依次举笑脸牌,获得笑脸牌

较多的一名选手得一分,共三轮比赛,三局两胜。活动期间还会穿插“红歌接力”、“红歌接力赛”等互动环节,上台参与的观众也将获得一份神秘礼品。最终,重庆的胡琼尹和李霞珍以其不容置疑的实力和得天独厚的属地优势分别包揽了冠军,而获得季军和优秀奖的安徽选手们也表示能亲赴红歌胜地感受热烈氛围,同时也得到了一次学习交流的机会,确实很受鼓舞。

一首首红歌汇集成一条奔腾的河流,贯穿着几代人的抹不去的流金岁月,打造了几代人的奋勇前进的精神高地。在文化多元交织碰撞的今天,安徽卫视正努力以一种蓬勃向上的主流文化来提升社会的精神风貌,用歌颂人间真、善、美,讲述牺牲与奉献精神的史诗故事来为观众们献上一道精美的文化大餐。